

巴基斯坦逮捕4名 制造达苏恐袭的恐怖分子

该恐袭事件曾造成5名中方人员和1名巴方人员遇难

新华社伊斯兰堡4月29日电 巴基斯坦警方29日说，巴方逮捕了4名涉嫌参与制造达苏水电站项目车辆遭袭事件的恐怖分子。

巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省警方反恐部门当天发布声明说，在巴方为调查此次袭击而专门组建的联合调查组领导下，有关部门根据情报实施了此

次逮捕行动。被逮捕的4名恐怖分子隶属于恐怖组织“巴基斯坦塔利班”，均来自该省曼塞赫拉地区。声明公布了4名恐怖分子的名字，但未披露更多案件调查的详细信息。

3月26日，中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在从巴首都伊斯兰堡前往项目现场途

中遭遇恐怖袭击，造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。

巴基斯坦总理夏巴兹在事发后赴中国驻巴大使馆吊唁在此次恐袭事件中遇难的中国公民，并表示巴方将全力会同中方做好善后工作，迅速彻查、严惩凶手，并进一步采取措施，全面加强对在巴中国人员、项目和机构的安保。

美媒称国际刑事法院可能通缉内塔尼亚胡

美国媒体披露，设在荷兰海牙的国际刑事法院正准备就新一轮巴以冲突中的战争罪嫌疑对以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员发布通缉令，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡可能是通缉对象之一。

《纽约时报》28日援引多名以色列等国政府官员说法披露此事。针对以方官员的指控可能包括阻止人道主义援助物资进入巴勒斯坦加沙地带，以及就去年10月7日哈马斯突袭以色列实施过于残酷的报复。

哈马斯突袭造成大约1200名以色列人死亡，以色列随后对加沙地带发起军事行动，迄今造成超过3.4万人死亡，其中三分之二是妇女儿童。加沙深陷人道危机。

以色列官员认为内塔尼亚胡是可能遭通缉的官员之一。暂不清楚哈马斯方面将受何种指控以及何人将遭通缉。

正式发布通缉令需经过国际刑事法院法官批准，且不一定意味着遭通缉对



以色列总理内塔尼亚胡

图据新华社客户端

象会接受审理，甚至不意味着他们马上会被逮捕。

国际刑事法院是唯一有权以战争罪、种族灭绝罪、危害人类罪等罪名起诉个人的常设国际法院，但需要依靠《国际刑事法院罗马规约》120多个缔约国执

行缉捕法令，不能缺席审判被告人。以色列和美国早已退出《罗马规约》。

国际刑事法院首席检察官卡里姆·汗先前证实，正就本轮巴以冲突和2014年巴以持续50天的流血冲突展开调查，但其办公室拒绝就《纽约时报》报道作回应。

以色列总理府同样不予置评，但内塔尼亚胡26日在社交媒体上称，国际刑事法院任何干预举措“将设置危险先例”，在他领导下，国际刑事法院永远无法损害以色列“固有的自卫权”。

《纽约时报》解读，国际刑事法院如果发布通缉令，可能被解读为对本轮冲突、特别是对以方的“羞辱式道德谴责”，也可能影响以色列政府在加沙地带军事行动相关政策。

同样设在海牙，联合国国际法院先前就南非等国指控以色列政府在加沙地带实施种族灭绝举行听证会。国际法院通常解决国家间争端，对个人没有管辖权。

据新华社

美以领导人通话谈“放人” 哈马斯为“停火”赴开罗

美国总统约瑟夫·拜登28日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通电话。据白宫通报，两人讨论了推动被扣押人员获释等事宜。同一天，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)官员透露，哈马斯的一个代表团将访问埃及首都开罗，讨论推动巴勒斯坦加沙地带停火。

白宫28日通报，拜登与内塔尼亚胡讨论了围绕哈马斯释放被扣押人员及加沙地带停火的谈判，还讨论了加大运送人道主义物资进入加沙地带等事宜。

今年1月以来，为促成以色列与哈马斯停火，美国、埃及和卡塔尔组织多场谈判，讨论三阶段停火方案等事宜。哈马斯和以色列拒绝面对面谈判，由埃及和卡塔尔在二者之间“传话”。

一名不愿公开姓名的哈马斯官员28日告诉路透社，一个哈马斯代表团29日将访问开罗，向卡塔尔和埃及的谈判代表提出哈马斯方面的停火方案，并对以方最新停火方案作出回应。

另一名消息人士告诉路透社，以方的方案包括接受哈马斯释放不到40名被扣押人员，换取以方释放上百名被扣押的巴勒斯坦人；“换人”之后双方将进入停火“第二阶段”，其中包括一段“持续平静期”。

按照这名消息人士的说法，以方提议在停火“第一阶段”结束后，同意加沙地带南北自由通行、以军从加沙地带部分撤离，这是以方对哈马斯永久停火要求的“妥协”回应。

目前，上述消息尚未获得以方证实。

不过，以军眼下仍在持续空袭加沙地带南部城市拉法等多地。据巴勒斯坦通讯社29日报道，以军28日晚对拉法多处住宅发动空袭，造成至少15人死亡。

据新华社

俄军快速突进 乌方苦等美援

乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基28日说，乌军东部战线形势恶化，不得不从阿夫杰耶夫卡以西三个村庄“战术撤退”。

一些军事分析师说，俄军正抓住乌军防线出现局部溃散的战机，寻求赶在美国最新对乌军事援助运抵之前，扩大战果。

“战术撤退”

“前线形势在恶化。”瑟尔斯基28日在社交媒体“电报”上写道，俄军在1000多公里长的“整条东部战线”上持续进攻，阿夫杰耶夫卡以西，“波克罗夫斯克、库拉克霍夫方向的形势最为困难，战斗激烈”。

波克罗夫斯克、库拉克霍夫是乌方在顿涅茨克地区控制的两座城市。

瑟尔斯基说，俄军兵力和火力优势显著，从阿夫杰耶夫卡和马林卡两座城镇向西发起攻势，投入至多4个旅兵力。为保存兵力，乌军撤到别尔季奇、塞梅尼夫卡、新米哈利夫卡三个村以西的新防线。

据法新社和路透社报道，别尔季奇、塞梅尼夫卡位于阿夫杰耶夫卡以北，在波克罗夫斯克以东不到50公里处。新米哈利夫卡靠南一些，靠近马林卡。

按照瑟尔斯基的说法，俄军在上述地区取得一些“战术上”的进展，但尚未在“战役上”获得优势。他说，乌军已派部队去替换这些地区损失严重的守军。

美国智库战争研究所认为，俄军有机会向阿夫杰耶夫卡以西扩大战果，但“近期”不大可能导致乌军防线整体崩盘。

换防混乱

法新社28日报道，乌军近期节节败退，在乌克兰社交网络上招致一些军事博主批评。有分析认为，最近一周乌军在这一带防线突然崩溃的直接原因，是乌军换防混乱，导致阿夫杰耶夫卡以西重要高地奥切列季涅村失守。

社交媒体“电报”上，与乌克兰军方关系密切的“深层国家”频道25日指出，乌军第115机械化旅擅自放弃奥切列季涅村阵地，应当为这处高地失守承担责任。乌军另一支精锐部队第47机械化旅本已撤下，结果被迫回援，损失不小，气得该部一名指挥官在社交媒体上公开指责第115机械化旅。

失去奥切列季涅村后，乌军在阿夫杰耶夫卡以西组织的第一道防线几乎无险可守。俄军轻松占领新巴赫穆季夫卡等附近村庄。俄国防部28日证实，俄军夺取新巴赫穆季夫卡村。该地位于阿夫杰耶夫卡以北大约15公里处，在别尔季奇附近。

再往北，据美国战争研究所分析，俄军正从巴赫穆特(俄称阿特木斯克)市以东攻打恰索夫亚尔市。如果夺取恰索夫亚尔，俄军可以从顿涅茨克岭居高临下，威胁乌方在顿涅茨克地区最重要的堡垒城市康斯坦丁尼夫卡、斯拉维扬斯克和克拉马托尔斯克。

瑟尔斯基28日说，恰索夫亚尔及其东北方向的伊万尼夫斯克村现在是“最热的热点”。

“还在等待”

乌克兰总统泽连斯基28日在例行

晚间电视讲话中说：“我们还在等待(美国)承诺的援助运抵乌克兰。”他当天同美国国会众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里斯通电话，再次强调乌方亟需美国提供“爱国者”防空导弹系统。

美国民主党籍总统拜登24日签署了包含608亿美元对乌军事和经济援助的一揽子法案，并行使行政权力批准一批价值10亿美元的援乌武器，包括多种弹药和战车。这批武器来自五角大楼库存，预计将较快运抵乌克兰。

五角大楼26日宣布一项价值60亿美元的对乌额外安全援助，包括适配“爱国者”防空系统的导弹。但这批援乌武器需要向美国武器制造商采购，预计数月甚至数年后才能交付。

乌情报部门一名消息人士上周告诉路透社记者，俄正在空袭乌铁路线，以期延缓美国援乌武器运抵前线并破坏乌军后勤。

俄国防部28日说，俄防空部队过去24小时击落46架乌克兰无人机和5枚美国援乌的陆军战术导弹系统(ATACMS)导弹。

乌南部尼古拉耶夫州州长维塔利·金说，俄军无人机28日凌晨“严重破坏”州府尼古拉耶夫市一家酒店。俄新社以当地亲俄游击队协调员谢尔盖·列别杰夫为消息源报道，对尼古拉耶夫的空袭针对一家组装海军无人机的造船厂以及“说英语的雇佣兵”所住酒店。

乌国防部情报总局局长基里洛·布达诺夫4月早些时候说，5月中旬至6月上旬可能是乌“最困难”的时候。

据新华社

法国外长赴黎巴嫩 斡旋黎以局势

法国外交部长斯特凡纳·塞茹尔内28日抵达黎巴嫩，斡旋黎巴嫩和以色列的边境冲突。这是近期黎以边境爆发冲突以来，塞茹尔内第二次到访黎巴嫩。

“我们拒绝最坏的情况……没有人希望以色列和黎巴嫩真主党继续这种冲突升级。这就是我在这里要传达的信息。”会面结束后，塞茹尔内在黎巴嫩首都贝鲁特告诉媒体记者，他30日将到以色列，向以方传递同样的信息。

塞茹尔内拒绝在他访问以色列之前公布有关最新版法国建议的更多细节，仅说他将与以色列方面进行“磋商”，争取达成协议。

美联社的报道说，参与斡旋的西方国家提出一系列建议，内容包括以色列和黎巴嫩真主党停止敌对行动、真主党将其武装人员回撤几公里、加强黎巴嫩政府军的存在、围绕以色列军队从边境争议点撤军进行谈判等，最终目标是要求黎巴嫩和以色列全面落实关于黎以停止敌对行动的联合国安理会第1701号决议。该决议曾结束2006年以色列和真主党之间的大规模冲突。

黎巴嫩真主党先前表露过考虑这些建议的意愿，但强调在巴勒斯坦加沙地带停火之前不会达成任何协议。以色列官员则表示，加沙地带的停火并不自动意味着以色列将停止对黎巴嫩的袭击，即使真主党这样做。

黎看守政府总理米卡提和黎议长贝里在与塞茹尔内会面后分别发表声明称，黎巴嫩愿执行联合国决议。

据新华社